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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 4.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟ Λεβαδέων, 5.- ΒΑΡΔΑΚΗ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 6.- ΓΡΙΒΑ 

ΕΥΘΥΜΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 7.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Θηβαίων, 8.- ΔΡΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 9.- ΚΟΒΑΝΗ ΝΙΚΟ-

ΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 10.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυ-

πακτίας, 11.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 

12.- ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, αιρετούς αντιπροσώπους των 

Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα στις επτά (7) Οκτωβρίου 2020, ημέρα 
ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 18:30´ μ.μ., σε τακτική συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» δια τηλεδιάσκεψης (μέσω της εφαρμογής Webex Meetings), μετά από 

την αριθ. πρωτ.: 285/30-9-2020 πρόσκληση του κ. Προέδρου και την ορθή επανάληψη αυτής με 

αριθ. πρωτ.: 290/6-10-2020 (ως προς τον τρόπο διεξαγωγής και την ώρα της συνεδρίασης, λόγω 

εκτάκτων μέτρων αντιμετώπισης της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 στην Αχαΐα), η 

οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 246 και 247 παρ. 8 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 10 

της ΠΡΑΞΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης 

των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιο-

ρισμού της διάδοσής του» (ΦΕΚΑ΄/55/11.3.2020), η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 2 του 

Ν.4682/2020 (ΦΕΚΑ'/76/03.04.2020), καθώς και τις αρ. 18318/13.03.2020, 40/20930/ 

31.03.2020 και 33282/163/29.05.2020 εγκυκλίους του ΥΠΕΣ και το αρ. 60249/22.09.2020 

έγγραφο του ΥΠΕΣ, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης 

και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΡΑΣΙΔΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 2.- ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟΣ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΚΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Λεβαδέων, 4.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 5.- ΜΠΙ- 
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ΤΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 6.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Κορινθίων, 7.- ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 

8.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 9.- ΠΟΛΙΤΗΣ 

ΣΤΑΥΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 10.- ΡΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Λουτρακίου Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 11.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Σικυωνίων, 12.- ΣΤΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 13.- ΣΤΑ-

ΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 14.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 15.- ΤΣΙΩΤΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ  Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 

16.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 17.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ-

ΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι.           

Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τεσ-

σάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη (μέσω της εφαρμογής Webex 
Meetings) τα δώδεκα (12) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Συνεργασία με τους Δήμους – Μέλη του Σ.Π.Ο.Α.Κ. και τις Διευθύνσεις 

Εκπαίδευσης των νομών για την προώθηση του εγκεκριμένου από το Υπουργείο Παιδείας εκπαι-

δευτικού προγράμματος αναφορικά με βασικούς κανόνες ασφάλειας στη θάλασσα, στα σπορ και 

στις θαλάσσιες δραστηριότητες αναψυχής.» 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής:  

«Κύριοι, 

Όπως γνωρίζετε, με την υπ’ αρ. 25/20 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. εγκρίθηκε η υπογραφή 

Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του μη-κερδοσκοπικού Οργανισμού Safe Water Sports και του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. στο πλαίσιο προώθησης και υλοποίησης δράσεων και πρωτοβουλιών για την 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας και την ενίσχυση της ασφάλειας σε θέματα που σχετίζονται με το 

νερό, τη θάλασσα και τις υδάτινες δραστηριότητες αναψυχής. 

Στο πλαίσιο των εν λόγω δράσεων, εντάσσεται και η ενημέρωση των σχολικών μονάδων 

(Διευθυντές δημοτικών σχολείων), καθώς και της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης για το 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Safe Water Sports και την δυνατότητα υλοποίησης αυτού στα 

σχολεία των 14 Δήμων που απαρτίζουν το Σύνδεσμο Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου. 

Πρόκειται για εγκεκριμένο πρόγραμμα από το Υπουργείο Παιδείας Ελλάδος και Κύπρου, που 

αφορά στην εκπαίδευση και ενημέρωση των παιδιών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης σε θέματα που 

έχουν σχέση με την ασφάλεια στο νερό (κολυμβητήρια), την παραλία, τη θάλασσα, τα θαλάσσια 

σπορ και τις άλλες θαλάσσιες δραστηριότητες αναψυχής. 

Σύμφωνα με πληροφορίες που διατίθενται μέσω της ιστοσελίδας του Safe Water Sports, στην 

χώρα μας με τα 13.676 χιλιόμετρα ακτογραμμής συμβαίνουν κάθε χρόνο κατά μέσο όρο 300 

περιστατικά θανάτων στη θάλασσα, πολλά από τα οποία οφείλονται στην απουσία γνώσης βασι-

κών κανόνων κολύμβησης και κυκλοφοριακής συμπεριφοράς με σκάφος. Προτεραιότητα όλων 

είναι η εκπαίδευση και η ευαισθητοποίηση των παιδιών να ξεκινήσει από τις πολύ μικρές ηλικίες. 

Τα σχολεία και οι εκπαιδευτικοί οργανισμοί έχουν τις ακόλουθες δυνατότητες: 

,1. Να εγγραφούν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα αποκτώντας πλήρη πρόσβαση στην ψηφιακή 

εκπαιδευτική πλατφόρμα του Οργανισμού, η οποία περιλαμβάνει μια σειρά από εκπαιδευτικές και 

ψυχαγωγικές δραστηριότητες και παιχνίδια (συμπεριλαμβάνονται και σχετικά ενημερωτικά video). 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει περισσότερες από 50 δραστηριότητες που 

συνδυάζουν την μάθηση και την ψυχαγωγία και οι οποίες καλύπτουν τις βασικές γνώσεις και 

πρακτικές που πρέπει να γνωρίζουν τα παιδιά για την ασφάλειά τους στο κολυμβητήριο, στη 

θάλασσα (θαλάσσια σπορ) και στις δραστηριότητες που γίνονται σε αυτή. 

Οι δραστηριότητες του προγράμματος είναι διαθεματικές (πχ. καλλιτεχνικά, γλώσσα, κοινωνική 

αγωγή, γεωγραφία, φυσική, ξένη γλώσσα, πληροφορική, μουσική κλπ.) και μπορούν να υλοποιη-

θούν στα πλαίσια του σχολικού προγράμματος.  

Ανάλογα με την ηλικία των παιδιών που συμμετέχουν επιλέγονται και οι κατάλληλες δραστη-

ριότητες. 

Όλο το υποστηρικτικό υλικό για τον εκπαιδευτικό, αλλά και τους μαθητές που συμμετέχουν 

στο πρόγραμμα, διανέμεται μέσω της online πλατφόρμας Safe Water Sports Academy, η οποία 

μπορεί να χρησιμοποιηθεί παράλληλα και για την παρακολούθηση της προόδου της κάθε ομάδας 

από τον εκπαιδευτικό και το Safe Water Sports. 

Το πρόγραμμα προτείνεται να υλοποιηθεί από μια Ομάδα μαθητών (ένα τμήμα κάποιας τάξης) 

που θα επιβλέπεται από έναν εθελοντή εκπαιδευτικό. Θα ξεκινάει οποτεδήποτε μέσα σε μια σχολι-

κή χρονιά και θα ολοκληρώνεται μέχρι την λήξη της. Η εθελοντική συνδρομή του εκπαιδευτικού, 

που θα επιβλέπει και θα συμβουλεύει την Ομάδα στις δραστηριότητές της, είναι απαραίτητη 

προϋπόθεση για την επιτυχή συμμετοχή της Ομάδας στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα. 
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Ένας από τους μαθητές της Ομάδας θα εκλέγεται στην αρχή ως Αρχηγός της Ομάδας και θα 

την εκπροσωπεί, μαζί με τον Εθελοντή εκπαιδευτικό, σε όλες τις επικοινωνίες της Ομάδας με το 

Safe Water Sports. 

Στόχος κάθε ομάδας είναι να πραγματοποιήσει όσο τον δυνατόν περισσότερες δραστηριότητες 

του προγράμματος και τουλάχιστον μία από κάθε θεματική ενότητα.  

Στην περίπτωση αυτή η υλοποίηση θεωρείται ολοκληρωμένη και επιτυχής. Η κονκάρδα 

«Θαλασσοφύλακα» του Προγράμματος θα δίνεται σε κάθε μαθητή, μέλος της ομάδας που 

συμμετέχει στο Πρόγραμμα. Στα παιδιά-μέλη των ομάδων και στους εθελοντές-Εκπαιδευτικούς 

τους που ολοκλήρωσαν το Πρόγραμμα, το Safe Water Sports θα απονέμει Ειδικό Αναμνηστικό 

Δίπλωμα.  

Τον Σεπτέμβριο κάθε ημερολογιακού έτους θα διοργανώνεται στην Αθήνα το ετήσιο συνέδριο 

των Θαλασσοφυλάκων στο οποίο θα συμμετέχουν 13 αποστολές, μια από κάθε Περιφέρεια της 

χώρας και από την Κύπρο. Η αποστολή της κάθε περιφέρειας θα προέρχεται από το σχολείο εκείνο 

της περιφέρειας που υλοποίησε τις περισσότερες δραστηριότητες του προγράμματος, και θα 

απαρτίζεται από τον εθελοντή εκπαιδευτικό που ήταν επικεφαλής της Ομάδας, τον αρχηγό της 

Ομάδας (μαθητή) με τους γονείς του. Η διάρκεια του συνεδρίου θα είναι μια μέρα και σε αυτό θα 

ανταλλάσσονται γνώμες, εμπειρίες και βέλτιστες πρακτικές με στόχο την συνεχή βελτίωση του 

εκπαιδευτικού προγράμματος. Επίσης, στην online πλατφόρμα του εκπαιδευτικού προγράμματος 

θα δημοσιεύεται κατάλογος με τα σχολεία που συμμετείχαν κάθε χρονιά στο πρόγραμμα, καθώς 

και δείγμα από την δουλειά που έκαναν οι συμμετέχοντες (εφόσον το επιθυμούν). 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, εισηγούμαι την υποβολή επιστολής προς τις Διευθύνσεις Πρωτο-

βάθμιας Εκπαίδευσης Δήμων – Μελών του Σ.Π.Ο.Α.Κ. ανά νομό, προκειμένου να ενημερωθούν 

για το προαναφερόμενο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, με σκοπό να το εντάξουν στο σχολικό πρόγραμ-

μα των μαθητών συνδυάζοντας την μάθηση με την ψυχαγωγία.»  

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος και μετά 

από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
Εγκρίνει την υποβολή επιστολής προς τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμων – 

Μελών του Σ.Π.Ο.Α.Κ. ανά νομό, προκειμένου να ενημερωθούν για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας Ελλάδος και Κύπρου, που αφορά στην εκπαίδευση και 

ενημέρωση των παιδιών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης σε θέματα που έχουν σχέση με την ασφάλεια 

στο νερό (κολυμβητήρια), την παραλία, τη θάλασσα, τα θαλάσσια σπορ και τις άλλες θαλάσσιες 

δραστηριότητες αναψυχής, με σκοπό να το εντάξουν στο σχολικό πρόγραμμα των μαθητών συνδυ-

άζοντας την μάθηση με την ψυχαγωγία.  

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 47/2020. 
Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

         Σταμάτης Χαλβατζής 
                  Δημοτικός Σύμβουλος Θηβαίων 

 


